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ATA DE NÚMERO 3497, da CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBARÁ, 
ESTADO DO PARANÁ, em Sessão Ordinária realizada em 10 de maio 
de 2021. Teve início às 20h00min, com a presença de todos os 
vereadores. Conforme Resolução de Mesa nº. 01/2021, as Sessões irão 
ocorrer de forma remota, por meio de videoconferência, tendo sido 
agendada e realizada através do Zoom. PEQUENO EXPEDIENTE: O 
Presidente deu início à presente sessão. Em seguida, a Secretária 
realizou a chamada nominal dos vereadores para registro da presença e 
aprovação da ata da sessão anterior. Requerimentos nº. 255/256/ 
257/258/259/260/261/262/263/264/265/267 e 269/2021, de autoria dos 
vereadores Walmir Joaquim, João Mattar Olivato, Geraldo de Paula Dias 
Carvalho, Karen Dadona, Marcio José Albertini, Rogério Frutuoso, 
Marcos Roberto de Oliveira, Nelson Olivato Junior e Raffaello Frascati, 
encaminhados ao Executivo Municipal; Requerimento nº. 268/2021, 
autor vereador Walmir Joaquim acompanhado pelos vereadores João 
Mattar Olivato, Geraldo de Paula Dias Carvalho, Karen Dadona e Marcio 
José Albertini, encaminhado à Secretaria Municipal de Assistência Social 
e à Secretaria Municipal de Saúde; Requerimento nº. 266/2021, autor 
vereador Walmir Joaquim acompanhado pelos vereadores João Mattar 
Olivato, Geraldo de Paula Dias Carvalho, Karen Dadona e Marcio José 
Albertini, encaminhado à Associação dos Caminhoneiros de Cambará e 
ao Executivo Municipal. Moção de Apoio nº. 003/2021, autor vereador 
Walmir Joaquim, à Associação Pescadores de Vidas. Projeto de Lei nº. 
035/2021, autor Executivo, encaminhado às Comissões, em questão de 
Ordem o vereador Marcos Roberto de Oliveira solicitou celeridade na 
votação deste Projeto de Lei. Projetos de Lei nº. 029/030/031/032/033 e 
034/2021, autor Executivo, encaminhados à Ordem do Dia. ORDEM DO 
DIA: Projeto de Lei nº. 029/2021 – Autor Executivo – Altera as ações no 
Exercício/2021 ao Anexo da Lei Municipal nº 1.687/17 de 15/12/2017 que 
trata do Plano Plurianual para o Quadriênio 2018-2021 e dá outras 
providências. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – VOTAÇÃO NOMINAL 
CONFORME ARTIGO 8º, DA RESOLUÇÃO DE MESA Nº. 01/2021 – 
APROVADO. Projeto de Lei nº 030/2021 – Autor Executivo – Altera as 
ações no Anexo de Metas Anuais – Despesa, da Lei Municipal Nº 1.823 
de 14/07/2020 que trata das diretrizes orçamentárias para o Exercício de 
2021. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – VOTAÇÃO NOMINAL 
CONFORME ARTIGO 8º, DA RESOLUÇÃO DE MESA Nº. 01/2021 – 
APROVADO. Projeto de Lei nº. 031/2021 – Autor Executivo – Autoriza 
crédito adicional suplementar na importância de até 10.000,00 (dez mil 
reais). – DISCUSSÃO: O vereador MARCIO JOSÉ ALBERTINI explicou 
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que os 03 (três) Projetos de Lei estão vinculados e que este valor é 
referente a recurso federal destinado a Secretaria Municipal de 
Assistência Social para adquirir materiais e equipamentos, referente ao 
COVID. – VOTAÇÃO NOMINAL CONFORME ARTIGO 8º, DA 
RESOLUÇÃO DE MESA Nº. 01/2021 – APROVADO. Projeto de Lei nº. 
032/2021 – Autor Executivo – Altera as ações no Exercício/2021 ao 
Anexo da Lei Municipal nº 1.687/17 de 15/12/2017 que trata do Plano 
Plurianual para o Quadriênio 2018-2021 e dá outras providências. – NÃO 
HOUVE DISCUSSÃO – VOTAÇÃO NOMINAL CONFORME ARTIGO 8º, 
DA RESOLUÇÃO DE MESA Nº. 01/2021 – APROVADO. Projeto de Lei 
nº 033/2021 – Autor Executivo –Altera as ações no Anexo de Metas 
Anuais – Despesa, da Lei Municipal Nº 1.823 de 14/07/2020 que trata 
das diretrizes orçamentárias para o Exercício de 2021. – NÃO HOUVE 
DISCUSSÃO – VOTAÇÃO NOMINAL CONFORME ARTIGO 8º, DA 
RESOLUÇÃO DE MESA Nº. 01/2021 – APROVADO. Projeto de Lei nº. 
034/2021 – Autor Executivo – Autoriza crédito adicional suplementar na 
importância de até 64.300,00 (sessenta e quatro mil e trezentos reais). –
DISCUSSÃO: O vereador MARCIO JOSÉ ALBERTINI explicou que 
estes 03 (três) Projetos de Lei são relacionados e trata-se de recurso do 
Governo Federal, de fonte do Bolsa-Família, vinculado à Assistência 
Social para aquisição de equipamentos e material. – VOTAÇÃO 
NOMINAL CONFORME ARTIGO 8º, DA RESOLUÇÃO DE MESA Nº. 
01/2021 – APROVADO. GRANDE EXPEDIENTE: O vereador 
RAFFAELLO FRASCATI reforçou o pedido do vereador Marcos Roberto 
acerca da celeridade no Projeto de Lei nº. 035/2021 que dispõe sobre o 
acréscimo de 5% (cinco por cento) na contratação de crédito de 
descontos na folha de pagamento e irá beneficiar os servidores públicos 
municipais, agradecendo ao Presidente por se prontificar a atender este 
pedido. Comentou que no dia 11 se encerram os cadastros ou 
atualizações cadastrais no site da COHAPAR para sorteio das casas 
construídas no município, destacando que mais de 200 (duzentas) 
pessoas realizaram um pré-cadastro e devem finalizá-lo para estarem 
aptos, solicitando que olhem na lista que há no site para saber se 
concluíram ou não o cadastro, destacando que quem ingressar no site 
no dia 12 já irá para lista de corte; (APARTE VEREADOR GERALDO DE 
PAULA DIAS CARVALHO) questionou quais os critérios para inscrição 
e o valor da renda; (PROSSEGUINDO VEREADOR RAFFAELLO 
FRASCATI) disse que os critérios são estipulados pela COHAPAR em 
Curitiba, passando o telefone do Escritório Regional para que os 
munícipes possam esclarecer eventuais dúvidas, explicando ainda que 
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a seleção e avaliação dos critérios é realizada em Curitiba, 
posteriormente encaminham para o escritório de Cornélio Procópio que 
entrará em contato com os que forem selecionados e informará o dia da 
reunião para entrevista. Agradeceu a Secretária Municipal de 
Assistência Social e sua equipe que participaram da reunião junto aos 
vereadores prestando esclarecimentos, explicando, então, que os 
autônomos, como pedreiros, possuem direito ao recebimento de cestas 
básicas neste período pandêmico, e devem procurar a Secretaria, sendo 
02 (duas) cestas básicas por família mensalmente. Comentou que 
esteve na Praça do Conjunto São José e observou que devem ser 
realizadas melhorias no local, mencionando-as. Disse que vão solicitar 
ao Executivo que encaminhe Projeto de Lei para vacinação dos 
profissionais da área da educação e dos servidores da pasta de Ação 
Social. Acerca do COVID, disse que está havendo um aumento no 
número de casos, solicitando a todos que mantenham os cuidados 
necessários. Falou sobre indicação protocolada solicitando ao Executivo 
Municipal que realize a revitalização da Rua Doutor Genaro Resende. O 
vereador MARCIO JOSÉ ALBERTINI comentou que esta Casa de Leis 
vem realizando reuniões de assuntos pertinentes com órgãos 
competentes que possam atender aos anseios dos munícipes que lhes 
são apresentados, motivo pelo qual as mesmas passarão a ser gravadas 
e publicadas no site da Câmara Municipal para que assim a população 
tome ciência do trabalho que desempenham, citando como exemplo a 
reunião que ocorreu junto à Secretaria Municipal de Assistência Social 
onde questionou se todas as pessoas que se encontram em situação de 
vulnerabilidade estão sendo assistidas e houve dúvidas, e nessas muitos 
se encontram necessitados, considerando importante o mapeamento 
para que possam ajudar os que possuem direito efetivamente, 
respaldando os cambaraenses. Acerca dos animais abandonados, disse 
que é uma questão de saúde pública, e mencionou a responsabilidade 
do município neste cuidado, apresentando fundamentos legais que não 
estão sendo colocados em prática, considerando essencial que a 
Prefeitura crie uma ação, cedendo espaço para este fim, mencionando o 
trabalho que o Projeto Desabandone realiza voluntariamente e almejam 
o cumprimento da Lei no cuidado com os animais. Para conhecimento 
apresentou dados do Portal da Transparência que atualizou informações 
em 03 de maio, mencionando que o saldo bancário existente nesta data 
é superior a R$11.200.000,00 (onde milhões e duzentos mil reais), 
possuindo uma dívida líquida de R$  234.000,00 (duzentos e trinta e 
quatro mil reais), relembrando que em Janeiro de 2020 a dívida era de 
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R$9.733.000,00 (nove milhões, setecentos e trinta e três mil reais) e no 
final deste mesmo ano caiu para R$1.660.000,00 (um milhão, seiscentos 
e sessenta mil reais), destacando que houve o recebimento de recursos 
federais para o combate a pandemia no mês de Junho, considerando 
que sem estes seria impossível o pagamento das dívidas. Acerca dos 
investimentos na área da saúde, disse que observou que no primeiro 
bimestre foi bem abaixo do estipulado em Lei, considerando que este é 
o motivo das dificuldades da população na área, sendo importante que 
revejam, pois há preocupações além do COVID. Destacou a importância 
de o gestor criar ações e atitudes que façam a diferença na vida dos 
munícipes, ciente das prioridades existentes. O vereador WALMIR 
JOAQUIM iniciou exaltando o trabalho realizado pelo Projeto 
Desabandone, mencionando situações de resgate que ocorreram na 
semana anterior, destacando que fará uma Moção para este grupo que 
atua de modo voluntário. Comentou sobre indicações de sua autoria na 
causa animal, incluindo solicitação de castramóvel ao Governo Estadual 
e Governo Federal e realização de parcerias do Município com clínicas 
veterinárias para as castrações, destacando que para que pudesse 
assumir as responsabilidades e não deixa-las apenas ao Executivo 
protocolou uma Proposta de Emenda à Lei Orgânica instituindo às 
medidas impositivas onde o vereador pode indicar  aplicação de 
recursos, já informando que sua primeira imposição será para a 
castração dos animais, esperando que os pares aprovem esta Proposta 
com unanimidade, mencionando, ainda, demais indicações que 
protocolou relacionada a causa animal. Falou sobre reunião ocorrida 
com a Secretária Municipal de Assistência Social e técnicos do CRAS 
onde apresentaram a dificuldade de ação do município devido a 
pandemia, sugerindo, então, estratégias para solucionar a fome, pois 
muitos cambaraenses viviam na informalidade e estão passando 
necessidades, além disso, foi notória a dificuldade de apresentarem 
quais são os munícipes que vivem em situação em vulnerabilidade e 
necessitam ser atendidos pelo CRAS, enquanto isso o Secretário 
Municipal de Saúde estava realizando a entrega de cestas básicas 
arrecadadas na campanha de vacinação. Disse que questionou sobre os 
imóveis locados pela Prefeitura e tendo recebido a resposta observou 
que estão dentro da legalidade, inclusive os alugueis pertencentes ao 
primo do Prefeito, porém, destacou que não houve chamamento público 
para que outros munícipes pudessem participar dando, assim, maior 
transparência, considerando, portanto, que a contratação foi legal, mas 
a considera imoral, além disso, há o prédio antigo da Prefeitura que 
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poderia ser utilizado para este fim. Sobre as bocas de lobo, disse que há 
na COHAPAR locais sem a manutenção e devem, ao menos, colocar 
cavaletes para alertar sobre o perigo. Esclareceu que a vacina para a 
educação será enviada pelo Governo, mencionando solicitação que já 
havia feito neste sentido ao Executivo. Falou sobre a Moção de Apoio 
que fez à Associação Pescadores de Vidas. Comentou sobre indicações 
e requerimentos: 1) Que o município estude a viabilidade de aderir ao 
Programa Qualifar-SUS; 2) Questionou se os agentes de endemias 
podem realizar notificações e aplicar multas dentro de suas funções, e 
caso não possam que a atribuição lhes sejam repassadas; 3) Solicitou à 
Secretaria Municipal de Assistência Social e à Secretaria Municipal de 
Saúde que informem quais as medidas que estão tomando com relação 
às famílias dos pacientes internados fora do município; 4) Informações 
sobre a quantidade de munícipes que se encontram em situação de 
vulnerabilidade motivada pela pandemia; 5) Questionou como se 
encontra o Plano Municipal de Arborização Urbana; 6) Que sejam 
criadas ações para levantamento das famílias que estão 
momentaneamente necessitando de ajudas no município, 
principalmente na questão de alimentos; 7) Solicitando medidas de 
orientação do Maio Amarelo; 8) Realização de parceria com a 
Associação dos Caminhoneiros para orientação sobre a proibição de 
estacionar na Rua José Frediane. O vereador ROGÉRIO FRUTUOSO 
disse que deve haver transparência e não dever para que possam falar, 
motivo pelo qual deixará um assunto polêmico para o final da sessão. 
Falou sobre indicações solicitando ao Executivo: 1) Reforma do prédio 
da antiga Escola Profissionalizante, utilizando-o como CMEI; 2) 
Revitalização da Rua Doutor Genaro Resende; 3) Castração dos 
animais; 4) Execução da infraestrutura do Parque Industrial Benedito 
Menossi; (APARTE VEREADOR NELSON OLIVATO JUNIOR) disse que 
com relação ao Parque Industrial esteve com a engenheira do município 
e foi informado que ela está trabalho arduamente para execução desta 
obra; (PROSSEGUINDO VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) 
destacou ser de suma importância o início das obras para gerar 
empregos e rendas no município. Solicitou, também, a manutenção dos 
bueiros do município que se faz necessária.  Comentou sobre a 
necessidade da construção de uma Praça no Bairro Vila Santana, 
instalando um parque infantil e uma academia da 3ª idade. Disse que o 
Executivo Municipal já deu início à licitação para aquisição de capacetes 
ELMO. Parabenizou o pastor Ricardo e sua esposa Tânia pelo projeto 
desenvolvido no município com a arrecadação de cestas básicas; 
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(APARTE VEREADOR RAFFAELLO FRASCATI) agradeceu o Prefeito 
por ter atendido ao requerimento dos pares para adquirir o capacete 
ELMO; (PROSSEGUINDO VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) 
relatou que deve haver uma colocação correta nesta Casa de Leis, 
parabenizando o vereador Walmir ao dizer que é “legal, mas é imoral”, 
estando correta essa posição, no entanto, acredita que devem estar 
transparentes para não cometer também esta atitude, não questionando 
o que foi dito pelo vereador, mas sim o que foi feito na Câmara Municipal, 
esclarecendo ao Presidente da Casa e ao Vice-Presidente que quando 
colocaram um servidor em cargo comissionado nesta Casa de Leis não 
foi ilegal, mas foi imoral, considerando então que quando o vereador fala, 
ele não pode dever, devendo estar limpo e transparente para colocar em 
prática, enfatizando, novamente, que quando o Presidente e o Vice-
Presidente colocaram um funcionário na Câmara Municipal não foi ilegal, 
mas foi imoral, destacando que devem ser coerentes. O vereador 
NELSON OLIVATO JUNIOR repassou informações sobre a dengue no 
município, relatando a quantidade de residências visitadas, das quais 
30% (trinta por cento) estavam fechadas, além disso mencionou as 
coletas ocorridas e os bairros onde obtiveram focos, considerando alto o 
índice de pessoas contaminadas. Parabenizou o vereador Raffaello pela 
indicação solicitando limpeza e reparos nas bocas de lobo, dizendo, 
ainda, que os reparos são feitos, mas por diversas vezes as proteções 
destas bocas de lobo são roubadas, assim está em estudo tampas de 
concreto para evitar que isso venha a ocorrer. Comentou sobre indicação 
solicitando reformas na Escola Profissionalizante João Pires, crendo que 
o Prefeito irá atendê-los. O vereador JOÃO MATTAR OLIVATO disse 
que gostaria de enaltecer o trabalho realizado pela Doutora Kelly 
Marzenta a frente da APAE. Solicitou que o caminhão pipa realize a 
limpeza da estrada velha para Jacarezinho; (APARTE VEREADIR 
ROGÉRIO FRUTUOSO) disse que munícipes também lhe procuraram e 
entrou em contato com o setor responsável, sendo um local que muito 
necessita; (PROSSEGUINDO VEREADOR JOÃO MATTAR OLIVATO) 
comentou que todos os trabalhadores hoje passam por dificuldades, pois 
houve um aumento no valor de tudo, menos do salário dos cidadãos, 
mencionando como exemplo os servidores públicos, os quais merecem 
ser reconhecidos, considerando que uma forma de fazê-lo é por meio do 
vale-alimentação; (APARTE VEREADOR MARCOS ROBERTO DE 
OLIVEIRA) disse que esteve conversando com o Prefeito sobre este 
assunto, no entanto, devido a Lei nº. 173/2020 este aumento não pode 
ocorrer até 31 de dezembro de 2021; (PROSSEGUINDO VEREADOR 
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JOÃO MATTAR OLIVATO) disse que diante do momento em que o país 
se encontra, em crise financeira, devem encontrar uma maneira de 
ajudar o servidor, considerando que a Câmara é soberana e que há um 
Decreto de Calamidade Pública. Acerca do Distrito Industrial, disse que 
uma empresa lhe procurou e foi encaminhado ao Prefeito, destacando 
que devem lutar em prol destas instalações, realizando as divulgações e 
os esclarecimentos. Destacou que dará entrada em um Projeto para 
atrair construtores no município para sanar a questão da necessidade de 
moradias, beneficiando a população. Comentou não ter entendido a 
colocação do vereador Rogério e gostaria que lhe explicasse. Disse que 
foi Presidente do CISNORPI e quando o fez organizou o local e ainda 
assim foi denunciado e ao final após o afastarem do cargo e viram que 
não havia nada, sendo que quem foi prejudicado ao fim foram os 
municípios. Falou sobre a importância de todos os pares trabalharem 
unidos pelo bem-estar da população. O vereador GERALDO DE PAULA 
DIAS CARVALHO disse que Cambará só irá sair de um “dilúvio” quando 
todas as esferas de Poder se unirem, destacando que a preocupação 
com os munícipes deve ir além das eleições. Sobre o Projeto 
Desabandone, disse que realizam um belo trabalho e não o questiona, 
questionando o motivo pelo qual até hoje Leis referentes aos maus tratos 
aos animais não foram colocadas em prática, esclarecendo então, que o 
que fez não foi em momento algum criticar o Projeto em questão, tendo 
apenas se prontificado a ajuda-los. Comentou que está há 10 (dez) anos 
recuperando dependentes químicos, e nunca viu nesta Casa de Leis 
tantas Moções, enquanto nestes anos todos nunca recebeu ao menos 
uma cesta básica em prol do seu trabalho de recuperação, destacando 
que o trabalho que realiza não é pensando em reeleição. Solicitou ao 
Presidente que agende uma reunião entre os pares, o veterinário, 
membros do Projeto Desabandone e Secretaria Municipal de Saúde, 
visando esclarecimentos e atitudes reais, visando resolver o problema. 
Destacou, ainda, que a necessidade deste momento do município é a 
fome, a distribuição de cestas básicas, problemas relacionados à COVID 
e à dengue, objetivando soluções reais e não que ao chegar no 
Executivo ele engavete. Falou sobre a necessidade de o município 
realizar a contratação de psicólogos e psiquiatras que vão ser 
necessários nessa próxima etapa do COVID. Destacou a importância de 
ser gerado emprego e renda no município. O vereador MARCOS 
ROBERTO DE OLIVEIRA comentou que como ainda não há nenhuma 
ONG legalizada no município, convidou os membros do Projeto 
Desabandone para participar junto ao Executivo de uma indicação que 
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estão lhe encaminhando, solicitando a castração dos animais; (APARTE 
VEREADOR GERALDO DE PAULA DIAS CARVALHO) disse que nesta 
reunião que solicitou ao Presidente podem resolver essa questão; 
(PROSSEGUINDO VEREADOR MARCOS ROBERTO DE OLIVEIRA) 
disse que fez a indicação para que o Executivo realize a castração, pois 
acredita que nunca ocorreu no município, destacando o trabalho 
voluntário que o Projeto Desabandone realiza em prol dos animais, 
motivo pelo qual considera importante a participação dos mesmos se a 
indicação for atendida; (APARTE VEREADOR NELSON OLIVATO 
JUNIOR) parabenizou o vereador pela iniciativa, considerando 
importante dar um suporte ao Projeto Desabandone junto ao Executivo; 
(PROSSEGUINDO VEREADOR MARCOS ROBERTO DE OLIVEIRA) 
agradeceu a Secretária Municipal de Assistência Social e sua equipe que 
esteve em reunião na Câmara e explanou sobre os recursos e demais 
questionamentos dos pares, parabenizando-os. Comentou sobre as 
demais indicações que protocolaram nesta Casa de Leis, destacando 
que devem, posteriormente, cobrar pessoalmente o Prefeito. Sobre o 
vale alimentação comentado pelo vereador João Mattar, solicitou ao 
Presidente que contate o setor jurídico da Câmara Municipal e analise a 
possibilidade de realizar o aumento aos seus servidores, pois se for 
possível o Executivo também o fará, pois foi informado pelo Procurador 
que não era possível. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O vereador 
RAFFAELLO FRASCATI parabenizou o vereador João Mattar pela 
atitude, pensando tanto na pandemia, quanto em relação à inflação, 
considerando importante então que as Procuradoras Jurídicas peçam o 
parecer do Tribunal de Contas sobre essa possibilidade, visando 
salvaguardar os pares. Parabenizou todos os vereadores por estarem 
executando funções além de suas prerrogativas. Agradeceu, 
novamente, o Prefeito por atender indicação encaminhada para 
aquisição de capacetes ELMO. Falou sobre a importância da empresa 
mencionada pelo vereador João se instalar no município para geração 
de empregos. Parabenizou o vereador Junior Olivato pela indicação da 
reforma do prédio da antiga Escola Profissionalizante João Pires. A 
vereadora KAREN APARECIDA DANIEL iniciou parabenizando o Pastor 
Ricardo e sua esposa Tania pelo projeto que realizaram com 
arrecadação de alimentos. Com relação ao Projeto de Lei nº. 035/2021, 
disse que a Câmara Municipal quando questionada sobre o interesse do 
aumento da margem do consignado aos seus servidores acatou de 
pronto e preocupada com o Executivo procurou o RH e lhe informaram 
que ainda não haviam nada definido até aquele momento. Agradeceu 
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pela instalação dos aparelhos de ginástica no Bairro Bergamaschi. Sobre 
a rua mencionada pelo vereador João Mattar, disse que assim como as 
paralelas é importante que as lavem semanalmente. Acerca da Escola 
João Pires disse esperar mesmo que se torne um CMEI. Solicitou a 
instalação de placas indicando nomes de ruas e de bairros no município, 
destacando a importância. O vereador MARCIO JOSÉ ALBERTINI disse 
que fazendo um complemento a fala do vereador Rogério com relação 
ao profissional que foi indicado para ocupar cargo comissionado nesta 
Casa de Leis, gostaria de esclarecer que foram cumpridos todos os 
critérios e protocolos de contratação, atendendo todos os requisitos, 
inclusive a Ficha Limpa que é o que sempre cobram tanto do Executivo 
quanto do Legislativo, destacando que até o momento não houve 
condenação, além disso, deixou claro que se ocorrer qualquer ato ilícito 
na Câmara Municipal será o primeiro a realizar a dispensa, mas 
encontra-se tranquilo com relação a isso e confiam no profissional 
nomeado, o qual conta com o respeito e o respaldo dos pares que o 
apoiaram a estar nesta Casa executando um trabalho que condiz com 
seu cargo, enfatizando, ainda, que há uma rixa pessoal e não 
profissional, e não quer que haja irregularidades dentro da Câmara 
Municipal, solicitando que o respeito é necessário. O vereador WALMIR 
JOAQUIM solicitou que sejam realizados estudos para instalação de 
lombadas no Conjunto Irmã Paulina. Disse que um munícipe lhe 
procurou acreditando que os vereadores deveriam fazer algo sobre a 
quantidade de ônibus que entram no município e tiram empregos de 
cambaraenses, crendo que deva o Executivo analisar o que pode ser 
feito e buscar as melhorias. Comentou sobre cobranças acerca da 
possibilidade de serem realizadas partidas de futebol. Sobre as festas 
disse considerar importante que sejam realizadas listas com os 
presentes para monitoramentos futuros. O vereador ROGÉRIO 
FRUTUOSO disse aos vereadores Marcio e Walmir que o que fiscalizam 
e não querem para a Prefeitura não podem ter na Casa de Leis, e que a 
nomeação é legal, mas a considera imoral da parte dos pares, pois o 
funcionário nomeado para cargo comissionado é suspeito de desviar 
R$10.000.000,00 (dez milhões de reais) da Prefeitura de Ourinhos, 
ressaltando que conversou com pares mencionados pelo vereador 
Marcio e os mesmos lhe falaram que não contribuíram nesta indicação, 
colocando em pauta que é importante que haja transparência, assim 
devem cobrar do Prefeito, mas não podem repassar para a população 
que estão lhe garantindo seus direitos enquanto cometem erros 
semelhantes na Câmara, destacando que devem apresentar aos 
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munícipes o que é certo e o que é errado, não tratando-se de questão 
pessoal, além disso, esclareceu que sempre alertou os pares de que em 
algum momento explanaria sobre esta questão. O vereador NELSON 
OLIVATO JUNIOR parabenizou o vereador João Mattar pela iniciativa 
em trazer uma empresa ao município, tendo sido conduzido pelo 
vereador Marcos Roberto, sendo informado então que o Prefeito lhe 
atendeu e disse que há a parte burocrática apenas para sua instalação. 
Comentou que entre 1996 e 2000 junto com o vereador João Mattar 
estiveram em Sorocaba e levaram a empresa ABRACAM para o 
município. Parabenizou todos os pares pelas colocações. O vereador 
JOÃO MATTAR OLIVATO esclareceu ao vereador Rogério que sempre 
foi verdadeiro, expondo que foi suspeito de roubar a Prefeitura, 
CISNORPI, dentre outros processos, e não foi condenado em nenhum, 
motivo pelo qual não julga ninguém, inclusive este servidor, destacando 
que quando foi questionado sobre o mencionado funcionário disse que 
era escolha do Presidente, relembrando que quando Prefeito fez 
escolhas erradas nesse sentido, considerando, então, que o vereador 
Rogério não foi feliz em suas colocações. Sobre a questão do vale 
alimentação, disse que o Projeto foi de sua gestão e o fez junto com o 
vereador Walcir, considerando importante um aumento. Agradeceu o 
vereador Marcos Roberto que lhe acompanhou na questão da empresa 
interessada em se instalar no município. O vereador GERALDO DE 
PAULA DIAS CARVALHO enalteceu a fala do vereador João, dizendo 
que foram convocados para uma reunião e com transparência foi 
realizada a contratação do servidor em questão, o qual apresentou seu 
currículo e atendeu todos os critérios de contratação, e se o mesmo está 
sendo investigado não há crime, destacando que o servidor está de 
portas abertas para todos e tem realizado muito bem o seu trabalho, 
enfatizando terem ciência de que há um processo entre o servidor e o 
vereador Rogério que foi levado inclusive ao Ministério Público. Disse 
que o pedido de castração vem desde o vereador Walcir, posteriormente 
sendo assumido pelo vereador Walmir, tendo seu grupo realizado 
inúmeras solicitações neste sentido, enfatizando que o Prefeito não faz 
mais do que sua obrigação em atender, destacando que não adianta os 
pares esperarem cair no esquecimento para pedirem novamente como 
se tivessem tido a iniciativa. Destacou, novamente, que o vereador 
Rogério não pode acusar o profissional, e que até que se prove o 
contrário é uma pessoa íntegra. O vereador MARCOS ROBERTO DE 
OLIVEIRA disse que não entendeu as colocações do vereador Geraldo, 
tendo dado entrada em uma indicação solicitando a castração, o que tem 
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direito de fazer, destacando que se for atendido considera importante a 
participação do Projeto Desabandone. Agradeceu o vereador João 
Mattar que lhe incumbiu de ir até o Executivo com os responsáveis pela 
empresa interessada em se instalar no município. Disse que esteve em 
Londrina com o vereador João e o ex-Deputado Nelson Padovani. 
Comentou que os casos de COVID tem subido novamente, sendo 
essencial que todos se cuidem. Não tendo mais nada a se tratar, o 
presidente por fim agradeceu a presença de todos dando por encerrada 
a presente sessão. 


